



中疾控：开学季须谨防水痘、诺如病毒

中国疾控中心24日发布水痘及诺如病毒胃肠炎健康提示，全国迎来开学季，水痘和诺如病毒胃肠炎进入高发期，需加强健康管理、注意科学预防。

水痘是一种由水痘-带状疱疹病毒所引起的急性呼吸道传染病，在全年均可发生，冬春两季多见。水痘的传染性很强，儿童和青少年容易感染发病。中国疾控中心病毒病所专家表示，接种疫苗是应对水痘的重要方式。同时，疾病流行期间尽量不去人员密集和环境密闭的地方活动，得了水痘的患者要立刻隔离并及时就医。

诺如病毒胃肠炎近期也进入高发季节，聚集性疫情主要发生在学校和托幼机构等人群聚集场所。诺如病毒感染常见症状主要为恶心、呕吐、发热、腹痛和腹泻，部分患者有头痛、畏寒和肌肉酸痛等。诺如病毒胃肠炎属于自限性疾病，多数患者发病后症状轻，无需治疗，休息2至3天即可康复，可口服糖盐水或口服补液盐补充呕吐和腹泻消耗的水分。

国内

3月至5月 严查超限超载、疲劳驾驶等行为

公安部交通管理局近日召开全国视频会，部署各地公安交管部门在3月至5月开展公路交通安全“春季守护行动”，进一步加强公路安全管控、净化公路通行秩序，全力预防减少交通事故特别是群死群伤交通事故。

公安部交管局负责人介绍，全国公安交管部门将紧盯“两客一危一货”、6座以上小客车等重点车

辆，线上布控与线下查缉相结合、路面查纠与源头治理齐发力，从严查处超限超载、疲劳驾驶、超员载客、违法载人等严重违法行为，及时消除路面动态风险隐患。

此外，将着力防范道路客货运运输风险，会同相关部门加强货车疲劳驾驶、超限超载等违法行为联合监管，对高风险运输企业实施约谈通报、挂牌督办。

曾主持“呼格再审案” 内蒙古高院原院长被公诉

内蒙古自治区高级人民法院原党组书记、院长胡毅峰涉嫌受贿、利用影响力受贿一案，由国家监察委员会调查终结，经最高人民检察院指定，由山西省忻州市人民检察院审查起诉。近日，忻州市人民检察院已向忻州市中级人民法院提起公诉。

检察机关起诉指控：被告人胡毅峰利用职务上的便利，为他人谋取利益，以及利用本人职权或者地位形成的便利条件，通过其他国家工作人员职务上

的行为，为他人谋取不正当利益，非法收受他人财物，数额特别巨大；离职后，利用原职权或者地位形成的便利条件，通过其他国家工作人员职务上的行为，为他人谋取不正当利益，非法收受他人财物，数额巨大，依法应当以受贿罪、利用影响力受贿罪追究其刑事责任。

据了解，胡毅峰在担任内蒙古高级人民法院院长期间，曾经主持过“呼格吉勒图再审案”。

国际

美“毒列车”事故现场附近 逾4万只动物死亡



美国俄亥俄州自然资源部23日说，一列运载有毒化学品的列车本月初在俄亥俄州小镇东巴勒斯坦脱轨至今，事发地点附近受污染水体中的死亡动物数量据测算接近4.4万只。

俄亥俄州自然资源部在列车脱轨地点附近一段长约8公里的河道内采集死亡动物样本，采用获美国渔业协会认可的计算方法，估算这段河道内死亡动物总数。测算结果显示，共有38222条长度在2.5厘米至7.5厘米之间的小鱼死亡，另有大约5500只动物死亡，包括淡水螯虾和两栖动物。

机身部件有问题 波音再次暂停交付787客机

美国联邦航空局和波音公司23日说，波音再次暂停向用户交付787型“梦想客机”，缘由是发现对一个部件的“分析”有问题。

美联储航空局在声明中说，据波音报告，它正在“对(787)一个机身部件做额外分析”。“在联邦航空局对相关问题的整改结果满意之前，交付不会恢复。联邦航空局正与波音合作，以确认是否需要对近

期已交付客机采取举措。”波音解释说，它在一次审查中发现，其供应商关于787机身内部分隔机头与气密座舱的耐压舱壁“分析出现错误”，因而波音决定暂停交付。波音发言人强调，787系列的生产仍在继续，“眼下对已服役客机的飞行安全不必担忧”。

消息发布后，波音公司股票价格在盘后交易中下跌3.1%。

名叫“箭矢-2” 朝鲜首次公开新型巡航导弹命名

据朝中社24日报道，朝鲜于23日进行了战略巡航导弹发射演习，共发射了4枚战略巡航导弹。报道称，朝鲜人民军东部地区战略巡航导弹部队，在咸镜北道金策市一带向朝鲜东海发射了4枚“箭矢-2”型战略巡航导弹。

这是朝鲜首次向外界公开其新型战略巡航导弹的命名，朝鲜曾在2021年9月首次进行巡航导弹试射，但当时未向外界公布该导弹的命名。报道称，这次发射的4枚战略巡航导弹沿着在朝鲜东海设定的模拟2000公里轨道飞行后命中目标。

分析人士认为，巡航导弹飞行在低空，可以和弹道导弹配合作战，提升朝鲜的远程精确打击能力，可打击韩国以及驻韩美军高价值战略目标，比如“萨德”、“爱国者”反导系统阵地、机场等。



边栏

和500多名女生同场考试 印度17岁男生被吓晕



美国奇趣新闻网报道说，印度比哈尔邦一名17岁少年近日参加考试，到考场后发现考场里有数百名女生，只有他一个男生，这让生性害羞的他紧张得晕了过去。

这名少年名叫普拉萨德，他于近日参加了一场数学考试。然而，当他得知考场中有500名女学生，而他是唯一一个男学生时，突然感到非常紧张，出现头痛和发烧的症状，最终晕了过去，被送往医院治疗。普拉萨德的父亲告诉记者，晕倒数小时后，普拉萨德才在医院里恢复意识。

印度媒体报道说，可能是学校把普拉萨德的性别写错了，才把他放到了女生考场。

数据证明晚上睡得好 真能让人延年益寿

美国研究人员用数据说明晚上睡得好可能有助延年益寿。哈佛大学医学院研究人员23日在提交给美国心脏病学会年会的论文中说，健康睡眠要素包括以下5点：每晚睡眠7至8小时；每周入睡困难次数不超过两次；每周夜间醒来次数不超过两次；不用安眠药助眠；每周至少5天醒来后感觉精力充沛。

研究人员分析了2013年至2018年美国全国健康访问调查的17.2万余人睡眠问卷数据，这些人平均年龄为50岁，人均接受4年多随访。其间，8600余人死亡，其中2600余人死于心血管疾病，近2100人死于癌症。研究人员分析后认为，死亡病例中约8%可归咎于不良睡眠习惯。

值得注意的是，睡眠对健康的影响存在性别差异。与没有或仅有1个健康睡眠要素的男性相比，自我报告拥有全部5个健康睡眠要素的男性平均预期寿命多4.7年，而女性之间相比，差距为2.4年。

美国一州拟出新法 禁止狗狗把头伸出身窗外



近日，美国佛罗里达州一名议员提出一项新法案，如果通过，那么今后在佛州，狗狗把头伸出身窗外的行为将被禁止。

该法案要求，当汽车在路上行驶时，主人不得让狗狗把头或身体的其他部位伸出身窗外。如果该法案通过，狗狗在乘坐汽车时就必须要戴上挽具或系上宠物安全带。

狗狗把头伸到车窗外享受微风吹拂的景象是很常见的，但动物保护组织解释说，这确实会带来一定的危险。

综合新华社等报道